Рудольф Иеринг писал: «Каждый призван подавлять гидру произвола и беззакония, где бы она не осмеливалась поднимать свою голову, каждый, пользующийся благодеяниями права, должен в свой черёд поддерживать по мере сил могущество и авторитет закона» [9; 132]. Особое место в системе законотворческих процессов нужно уделить санкциям для руководящих работников высших органов государственной власти. В законе должны быть четкие наказания за нарушение закона чиновником.

Итак, можно сделать вывод о том, что правовой нигилизм нужно искоренять как можно скорее, потому что он является препятствием к созданию правового государства и укреплению гражданского общества Российской Федерации. Существует множество способов преодоления данного течения, но начать нужно с органов государственного управления, потому что граждане России находятся с ними далеко не в доверительных отношениях. Почти каждую неделю по новостям рассказывают о том, как представители власти прибегают к коррупции и по факту, это недостаточно наказуемо. Основное противоречие заключается в том, что отрицание права, проявляющееся в нарушении правовых норм, происходит со стороны людей, призванных охранять закон. Естественно, остальное население не может добросовестно придерживаться норм права, если люди, издающие закон, нарушают его. Но все же всегда стоит начинать с себя, а потом упрекать в чем-то других. До тех, пор пока гражданин не изменится, не займется самовоспитанием, не научиться прививать себе и своим детям таких качеств, как честность, справедливость, нравственность и солидарность, ни о каком преодолении правового нигилизма не может идти и речи. На сегодняшний день борьба с отрицанием права и закона ведется усердно, в то же время, большая часть населения все так же остается теми, кто осуждает других, но над собой не работает. Борьба с правовым нигилизмом не может дать своих плодов, пока люди не поймут, что нужно менять себя.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

- 1. Сухарев А.Я, Крутских В.Е., Сухарева А.Я. «Большой юридический словарь», 2005. С.418
- 2. Радько Т.Н. «Теория государства и права в схемах и определениях», 2014.- С. 128
- 3. Червонюк В.И. «Элементарные начала общей теории права», 2003. С.176
- 4. https://мвд.рф/reports/item/16053092/
- 5. Гойман В.И. «Правовой нигилизм: пути преодоления». С.5
- 6. Матузов Н.И. «Актуальные проблемы теории права», 2004.-С.184
- 7. Ильин И.А. «О сущности правосознания», 1993. -С. 132
- 8. https://мвд.рф/publicopinion
- 9. Иеринг Р. «Борьба за право» , 1991. –C.132

РОССИЙСКАЯ ДЕРЕВНЯ - ЕСТЬ ЛИ БУДУЩЕЕ?

Н. А. Голенкова, ученица филиала МАОУ Маслянской СОШ «Новоандреевская ООШ» Сладковский район Тюменская область golenkova-04@mail.ru Руководитель: Л.Н. Бозылева, учитель истории и обществознания филиала МАОУ Маслянской СОШ «Новоандреевская ООШ» Сладковский район Тюменская область

Есть ли у российской глубинки перспективы? Есть ли будущее у отечественного села? Надо ли бороться с запустением сельской России?

Чем старше я становлюсь, тем все чаще я задаю себе эти вопросы. Я очень сильно люблю свою деревню и в будущем, после получения образования, я хотела бы вернуться в родное село. Но меня берут сомнения: а будет ли куда вернуться?

Проблема вымирания российской деревни - давно не секрет. Эта тема в последнее время очень часто муссируется в прессе, в социальных сетях, на экранах телевизоров, даже принимаются определенные решения по данному вопросу и на законодательном уровне, но все эти действия какие-то слабые, поверхностно – незавершенные. Государство словно смирилось с обреченностью деревень России. Как же больно на это смотреть.

Проезжая мимо знакомых деревень, в которых еще несколько лет назад кипела бурная деревенская жизнь, гремели свадьбы, рождались детишки, сердце обливается кровью, когда видишь унылую картину: деревни с укором смотрят на нас рыдающими глазницами выбитых окон, полные темноты, пустоты и слез, провалившимися крышами у согнувшихся в три погибели домов, с печально покачивающимися вокруг них крапивой и лебедой в человеческий рост. Словно смерчи прошли по усадьбам, населенные пункты превратились в призраки. Последние старожилы, которые оставались здесь даже после того, как закрылся фельдшерский пункт, и было прекращено транспортное общественное сообщение, а вскоре закрыта и торговая точка, дожили свой век.

Очень жаль, что в скором будущем в разряд призраков готовы перейти деревни, в которых проживают, а скорее выживают менее двадцати людей, в основном старики.

Конечно, этим людям можно предъявлять претензии, можно осуждать их, заявлять, что именно они в определённой степени оказали содействие вымиранию своих сёл, но... Явно не по своей воле многие деревни давно превратились в уголки кромешного безделья. Имея огромные богатства в виде бесконечных пастбищ, бескрайних полей и плодородных земель, эти самые земли весьма часто просто нечем обрабатывать, да и некого выпасать на сельскохозяйственных угодьях. Оставшаяся от советской эпохи техника, превратилась в груды ржавого металлолома, большую часть которого безработные местные жители сдали в металлолом - хоть какая – то копейка на хлеб. Далеко не у всех в деревне и частные подворья, ведь чтобы содержать домашний скот, нужно, заготавливать или покупать в первую очередь корма, иметь связь с ветеринаром, иметь возможность приобрести строительные материалы (для поддержания тех же загонов и сараев). К сожалению, не каждая семья на селе имеет такие возможности.

Где найти выход? Субсидии государства? Банковские кредиты? Конечно, это все замечательно! Но это всё только красивые слова... Если на самом деле окунуться в деревенские будни, то можно увидеть насколько наши чиновники далеки от существующей на селе реальности. Даже если сельский труженик возьмёт кредит в банке на подъём своего частного хозяйства, то чем он будет расплачиваться? Безусловно, есть такие сельские жители, у которых имеется такая возможность, но их, к великому сожалению, единицы. Значительное большинство – люди, которые просто не имеют возможности свою сельхозпродукцию реализовать. А чтобы найти рынки сбыта и продать свой товар, нужно отправиться, хотя бы, в райцентр, а только дорога туда и обратно обойдётся дороже проданных трех – пяти банок молока.

Может быть, объединить усилия. Тогда необходимы дополнительные гарантии местных властей, которые порой и сами бывают лишены, каких бы то ни было на то возможностей. Вот потому ситуацией и пользуются перекупщики, скупающие то же молоко по символической цене за литр, а затем на прилавках магазинов появляется молочная продукция, стоящая в разы дороже, а прибыль оседает в карманах посредников, открыто паразитирующих на труде простых работяг.

Искать инвесторов? Только частным компаниям с фермерами – одиночками не хочется работать. Инвесторам важны гарантии крупных поставок сельхозпродукции, а дать такие гарантии в деревне сегодня не может никто. [1].

К разряду неразрешенных проблем в сельской глубинке относится еще и проблема дефицита рабочих рук. Если даже в селах и рождаются фермерские хозяйства, то их владельцы сталкиваются с банальным отсутствием профессионалов сельскохозяйственного звена. В поисках лучшей жизни молодёжь в основной массе успела перебраться в город.

Даже если кто-то и возвращается, то в отсутствии работы на селе, кто – то работает вахтовым методом на Севере, а кто - то от безысходности и безделья успевает прирасти к бутылке, а такой работник много и хорошо не наработает. Вот и приходится фермерам самим выступать и бухгалтерами, и председателями, и трактористами, и

комбайнерами, и доярами, и подсобными рабочими у самих себя. Такая ситуация не везде, наверняка есть и образцовые хозяйства, но уж больно их мало.

Если заглянуть в прошлое, то Россия - очень сельская страна. Исторически на протяжении многих лет до революции 1917 года она была чисто аграрной страной. По данным Википедии на момент первой всеобщей переписи населения Российской империи 1897 года в городах проживало 13 % всего населения, 87 % в деревне. [2]. В настоящее время все изменилось с точностью наоборот: меньше трети населения сегодня проживает в сельской местности. [3].

Возникает вопрос: а можно ли Россию сегодня назвать аграрной страной? Стремительно быстро уменьшается численность населения в селах. Среди жителей трудоспособного возраста в сельской местности растут тенденции к смене места жительства. Семьи, в которых есть дети школьного возраста, порой вынуждены покидать село, поскольку в ходе оптимизации, закрываются средние школы; у людей паника и страх, что недалек тот день, когда школы, детские сады, Дома культуры, а следом и фельдшерско-акушерские пункты могут быть совсем ликвидированы. С болью в душе люди заколачивают окна своих родовых гнезд и переезжают в суетливые города.

Молодое поколение сразу после школы, используя любые возможности, тоже стремится переехать в город и именно там устроить свою жизнь, поскольку у молодежи традиционные крестьянские профессии не пользуются популярностью и привлекательностью, да и стимулы работы на селе отсутствуют [4].

Еще немного и наша страна может потерять свою аграрность и лишиться своей самобытности. Ведь именно деревня всегда была главным символом русского духа. Именно она является колыбелью великой культуры и лучших традиций нашего государства, именно она всегда была сильна трудолюбием, душевностью, добросовестностью и любовью к семье. Именно в сельской местности бережно хранились и передавались от отца к сыну традиции земледелия и нравственные устои. Ни один народ без традиций и национальной культуры не может существовать. [5].

Россия всегда была сильна своим крестьянством, а крестьянство - это стиль жизни, это манеры, это уклад, это культура. Это колоссальная питательная духовная среда для того же города. А где оно, это крестьянство? [6].

Исчезновение деревень – это гибель страны, потому что вместе с ними исчезают остатки традиционной культуры, идеалы чистоты и внутренней порядочности. В безжизненных, безмолвных деревнях остается малая Родина людей. Русский народ теряет свои корни, а это ужасно деградировать в «Иванов, не помнящих родства». Да и город все-таки ломает людей. Как минимум происходит замена сердца на калькулятор. Все, что связано с душой, в городе отрезано автоматически. [6].

Очень хотелось бы, чтобы наше государство как можно быстрее обратило внимание на развитие сельской глубинки. Самостоятельно деревня выбраться из такой ситуации вряд ли сможет.

Я считаю, что в первую очередь необходимо нашему государству акцентировать свое внимание на сельскую молодежь и создать такие условия, чтобы молодые ребята смогли себя полностью реализовать в родной деревне. Ведь именно молодое поколение завтра должно прийти на смену старшему поколению и будущее российских сел и деревень будет уже в их руках.

Также государству необходимо постараться учесть и интересы тружеников земли, проводя эффективную и грамотную политику по поддержанию материальных и социальных благ сельских жителей:

- создавать условия для более комфортного проживания на селе (газ, вода, дороги с твердым покрытием, досуг);
- строить жилье для молодых специалистов;
- создавать условия для реализации продукции личного подсобного хозяйства по взаимовыгодным ценам;
- продавать населению улучшенные породы молочного и мясного скота по приемлемым ценам;
- популяризировать сельский труд и профессии, связанные с сельским хозяйством;
- создавать стимулы для работы на селе;

- внедрять в сельхозпроизводство новые технологии, которые требуют использования квалифицированной рабочей силы с учетом закрепления на селе молодых специалистов;
- увеличить государственную поддержку предпринимательства и предприятий сельского хозяйства;
- вовлекать сельских жителей в обустройство территорий своих поселений в рамках реализации различных грантовых программ.

Я уверена, что от развития села наше государство может только выиграть, ведь село – это не только источник доходов от реализации высококачественной сельскохозяйственной продукции, но и особая, своеобразная, традиционная основа страны - ее фундамент. А если продолжать безучастно и отчужденно смотреть на разрушение этого фундамента, то глупо полагать, что устоит и все остальное здание...

Так есть ли будущее у российской деревни? И все – таки я считаю - есть! Только ей нужно помочь! Но для того, чтобы сдвинуть камень с мертвого места и обозначить какие – либо перспективы, необходимо провести громаднейшую работу и перейти от государственной поддержки села и сельхозпроизводителя на словах к государственной поддержке на деле. А пока...

Спит деревня моя, спит, кормилица,

Спит тревожным, безрадостным сном.

То поля ей бесплодные видятся,

То снега за замерзшим окном...

Умирает деревня - кормилица.

Разлетелись ее сыновья...

Как - то выжить она еще силится.

Только, видно, потуги все зря.

Но и все ж, не склоняя головушку,

Она верит, надеется, ждет:

Вспомнит кто - то родную сторонушку,

И на помощь ей, сирой, придет!

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

- 1. https://topwar.ru/28544-est-li-buduschee-u-russkoy-derevni.html
- 2.https://ru.wikipedia.org/wiki/Перепись_населения_Российской_империи_(1897)
- 3. http://fb.ru/article/425326/rossiyskaya-derevnya-v-tsifrah-i-faktah-problema-vyimiraniya-sel-samyie
- 4.https://www.kakprosto.ru/kak-243056-pochemu-vymirayut-derevni-v-rossii
- 5. http://ruvera.ru/articles/vymiranie_rossiiyskoiy_derevni
- 6.https://www.vedomosti.ru/opinion/articles/2018/03/29/755244-zakonchitsya-derevnya

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ: КАК НАМ ПОБЕДИТЬ СМЕРТНОСТЬ?

К. Ю. Голубева, ученица МОУ СОШ № 6 города Надым, ЯНАО ksgoly2003@mail.ru Руководитель: Е. Г. Бескопыльная, учитель истории и обществознания МОУ СОШ № 6 города Надым, ЯНАО

Самое главное богатство нашей страны - это население, и жизнь государства без него невозможна. В последнее время демографические процессы, которые происходят в нашей стране, имеют негативный характер. Низкая рождаемость и высокая смертность преобладает в большинстве регионов и в стране в целом. На данный момент демографическая ситуация в Российской Федерации стала одной из самых актуальных социально-